國台辦:台灣在美方眼中是「肥肉」「提款機」

斥台當局「沒出息 |把台產業當「媚美 |貢品

【大公報訊】記者朱燁北京報道: 國台辦發言人陳斌華15日在例行新聞發 布會上指出,越來越多的事實讓台灣民 眾看清,美國永遠奉行「美國優先」, 關心的只有「美國利益」。在美國人眼 中,台灣真正的價值就是「肥肉」和 「提款機」,是其妄圖遏制中國的工具 和棋子。對於美國政府官員拋出美台芯 片製造「五五分」的構想,陳斌華套用 最近爆紅兩岸的網絡歌曲《沒出息》批 評賴當局把台產業當「媚美」貢品。

美國商務部長盧特尼克日前稱,將 與台達成貿易協議,堅持美台芯片製造

「五五分」構想。民進黨當局予以否 認,稱雙方持續就關稅問題磋商。島內 業界表示,美方是勒索,對台灣和台積

對此,陳斌華表示,美國政府高官 的說法,讓世人再度看清美國永遠奉行 「美國利益優先|的真實面目,以及民 進黨當局所謂「台美關係史上最好」的 可笑和一味妥協退讓只會換來美國步步 進逼、軟土深掘的可悲。集成電路是台 灣最具競爭力的核心優勢產業,而今卻 淪為任由美國巧取豪奪的「弱勢產 業」,根源在於民進黨當局為了「倚外

謀獨」,只會無原則媚美、無底線賣 台。套用最近爆紅兩岸的網絡歌曲《沒 出息》,台灣的優勢產業本來應該「從 從容容、遊刃有餘」,如今卻是「慌慌 張張、連滾帶爬」。

對於民進黨當局提出擴大投資美國 的「台灣模式」,在美國打造半導體產 業聚落與供應鏈合作,島內輿論抨擊這 是民進黨當局拿島內半導體產業當與美 關稅談判「貢品|的又一動作。對此, 陳斌華指出,美國持續利用關稅等手段 脅迫掏空台灣產業,民進黨當局為一黨 私利全然不顧台灣企業和民眾利益,一

意孤行獻祭半導體等優勢產業。

陳斌華說,所謂「台灣模式 | 不過 是「跪美賣台」的遮羞布,勢必迫使島 内的資金、技術、人才不斷向美國轉 移,將嚴重危害台灣產業發展。民進黨 當局無底線賣台媚外,導致島內民眾和 產業界反對聲浪持續高漲,已然引起眾 怒、盡失人心。

「武裝台灣 |勢必付出慘痛代價

近日,中美貿易戰又有升溫趨勢, 作為反制措施之一,大陸方面啟用 「不可靠實體清單」對3家美國涉及對

台軍售企業實施制裁。陳斌華回應指 出,有關美國企業不顧中方強烈反 對,與中國台灣地區開展所謂軍事技 術合作,嚴重損害中國主權、安全和 發展利益,我們對此堅決反對,依法

「台灣問題事關14億多中國人民的 民族感情,是中國核心利益中的核心, 是中美關係第一條不可逾越的紅線。| 陳斌華強調,任何人、任何組織在台灣 問題上玩火,包括參與「武裝台灣」, 都不可能全身而退,勢必付出慘痛代

國台辦:《沉默的榮耀》激勵兩岸推進統一

回應《沒出息》爆紅批台政客「沒出息」讓台前途連滾帶爬

大陸電視劇《沉默的榮耀》熱播,引發島內媒體關注和報道。 國務院台辦發言人陳斌華15日在例行新聞發布會上應詢表示,這部 正在熱播的電視劇有一句台詞「若一去不回,便一

去不回 | , 言簡意賅彰顯了中國共產黨人和革命先 輩為實現人民解放、國家統一而奮不顧身的大無畏 精神,必將激勵兩岸同胞為早日完成祖國統一大業 而不懈奮鬥。



【大公報訊】綜合新華社及新華 網報道:近日,基於真實歷史事件創 作的熱播劇《沉默的榮耀》以吳石、 朱楓、陳寶倉、聶曦等烈士為原型, 呈現了一段波瀾壯闊的諜戰史詩, 再現了1949-1950年的那場生死暗

該劇從1949年8月講起,原本準 備迎接解放的吳石,突然被任命為國 民政府「國防部」次長。為獲取更多 情報,他毅然前往台灣,繼續向中共 華東局提供重要情報。原本打算從香 港回上海的朱楓,在吳石的交通員犧 牲後,也毅然赴台接任。吳石與朱楓 等四人組成「東海情報小組」,分別 去完成解放戰爭尾聲一項關乎成敗的 絕密任務。最後由於叛徒出賣,吳 石、朱楓等所在的情報小組被捕,全 員犧牲。據報道,《沉默的榮耀》在 大陸獲得較高的收視率。

陳斌華指出,吳石、朱楓、陳寶 倉、聶曦等先烈的堅守與忠誠、奮鬥 與犧牲,人民不會忘記,歷史不會忘 記!他們的理想信念與意志品質,必 將激勵兩岸同胞為早日完成祖國統一 大業、實現中華民族偉大復興而不懈

歷史紀錄片介紹台胞抗戰史

陳斌華表示,台灣光復是抗戰勝 利的重要成果,是包括台灣同胞在內 的全體中國人民前赴後繼、浴血奮戰 鑄就的偉大勝利。為紀念這一偉大勝 利,近期上映播出了很多影視作品。 他介紹了其中兩部。第一部是歷史文 獻紀錄片《台灣・1945》,主要選取 1943年至1946年底台灣光復前後, 台灣「籌備―接收―重建|三大階段 的重要史實和代表性人物故事,從政 治與軍事的接管、經濟與社會的重 建、文化與教育的正本清源等方面, 深入探尋台灣回歸祖國波瀾壯闊的歷

第二部是歷史紀錄片《阿公的戰 場——台灣抗日志士後人訪談錄》。

該片廣泛採集台灣18位抗日志士後人 的珍貴口述,首次披露家族秘藏照 片、信件和獄中絕筆等大量珍貴歷史 資料,真實再現抗日先輩們「願人人 戰死而失台|的悲壯抉擇,系統展現 1895年至1945年間台灣同胞長達50 年的抗日鬥爭史,生動印證了「台灣 是中國不可分割的一部分 | 的歷史與 法理事實,深刻展現了兩岸同胞同根 同源、共禦外侮的家國情懷。

陳斌華答問時還表示,兩岸同胞 同文同種,有着共同的文化根脈,自 然而然會對兩岸優秀影視作品產生情 感共鳴。我們對恢復兩岸觀光旅遊持 積極態度,民進黨當局應盡早撤除為 此設置的種種障礙。我們也一貫支持 影視、音樂等兩岸各領域文化交流合 作,鼓勵兩岸文藝工作者常來常往、 交流交心,樂見兩岸又化藝術領域買 現更多的「雙向奔赴 | 。讓大陸影視 藝人不能安心赴台交流的,是民進黨 當局及其煽動兩岸對立對抗、阻限兩 岸交流交往的政策和做法。

大陸對台工作「從從容容 |

此外,大陸音樂人以台灣民進黨 「立委」王世堅以往視頻為素材創作 的歌曲《沒出息》在兩岸爆紅,引發 許多網友模仿、再創作。

陳斌華就此表示,兩岸網友的創 造力確實讓人驚嘆。這個現象之所以 能夠出現,一是因為兩岸同胞同文同 種,都能理解那幾個成語的意思,找 到玩梗的點; 二是容易結合自身際 遇、時事熱點,抒發情感共鳴。有些 人評論認為「匆匆忙忙、連滾帶爬」 寫出了人到中年的忙亂,也有些台灣 網友表示正是「台灣這些沒出息的政 治人物,讓台灣的前途連滾帶爬」; 對於「從從容容、遊刃有餘」,有些 人認為表達了淡定從容的人生態度, 也有些人用來形容大陸方面對台工作 和解決台灣問題上的定力。總之,我 們樂見這樣自然、有趣、快樂的兩岸 民間互動交流。





自發到北京福田公墓祭

螺洲鎭的吳石故居最近 成為民衆追尋英烈足跡

大陸將增加台胞落地辦證口岸

【大公報訊】據中新社報道:國務 院台辦例行新聞發布會15日在北京舉 行,發言人陳斌華在會上介紹,為進 一步擴大開放,讓台灣同胞來大陸更 加便利和安全,有關職能部門擬於近 期將台灣居民來大陸落地辦證口岸 範圍,擴大至全部符合條件的口

陳斌華指出,台胞無論是從台灣 是致力為台灣居民來往大陸創造更加開 數量持續增長。

直航大陸,還是經由港澳地區和外國 來大陸,都可以在上述口岸落地申請 辦理一次有效台胞證入境。政策措施 詳情和落地辦證口岸清單將由有關職

他表示,「兩岸一家親」,台灣同 胞是我們的骨肉天親。我們始終重視聽 取台胞的意見建議。出台上述政策,就

放、便利、安全的條件,進一步促進兩 岸人員往來和交流合作,助力兩岸關係 和平發展、融合發展行穩致遠,守護兩 岸同胞共同利益和福祉。

有記者問及台灣「首來族|申辦台 胞證免收證件費情況,陳斌華應詢說, 相關政策發布以來,獲得了廣大台灣同 胞的高度認可和一致好評,台胞證申領

國民黨主席選舉 陳斌華:網民言論不代表官方

【 大公報訊 】據中新社報道:針對 島內傳出所謂「大陸方面介入中國國民 黨主席選舉一的說法,國務院台辦發言 人陳斌華15日表示,我們關注國民黨主 席選舉,但這是國民黨的內部事務。大 陸部分網民的言論不代表官方立場。

當天舉行的國台辦例行新聞發布會

上,陳斌華就該問題指出,「九二共 識」明確界定了兩岸關係的性質,是兩 岸關係發展的政治基礎和台海和平穩定 的定海神針。兩岸關係歷史反覆證明, 堅持一個中國原則和「九二共識」,兩 岸關係就能改善發展,台灣同胞就能受 益;否定「九二共識」,背離一個中國

原則,兩岸關係就會緊張動盪,台灣同 胞利益就會受損。他表示,我們願在堅 持「九二共識」、反對「台獨」的共同 政治基礎上,同中國國民黨新領導人一 道,推動兩黨關係和兩岸關係向前發 展,為台海謀和平,為同胞謀福祉,為

全國政協委員籲推動兩岸供應鏈合作

【大公報訊】據中新社報道:「我 們既要關注電子、人工智能、數字領域 等高新技術領域的兩岸互補性,也要看 到台灣在日常產業方面的優勢。 | 全國 政協委員、申萬宏源證券研究所首席經 濟學家楊成長15日於福州表示。

2025年中國(福建)非公有制經濟 發展論壇當天在福州舉行,楊成長在論 壇上表示,福建作為中國民營企業的重 要發軔地與示範區,在民營經濟具備良 好發展基礎的前提下,若要瞄準更高標 準,可從新消費轉型、技術開發、新終 端布局等方面發力,實現跨越升級。

楊成長認為,當前福建民營企業在 對接台灣地區技術、人才資源方面的潛 力尚未充分發揮,兩岸產業融合的深度

和廣度可進一步拓展。他建議從構建兩 岸產業鏈合作平台、深化兩岸貿易和物 流合作等方面推進。

深化兩岸貿易和物流合作方面,楊成 長建議,優化兩岸通關流程,降低物流成 本,推動福建民營企業與台灣企業開展跨 境貿易與供應鏈合作,形成「福建製造+ 台灣技術+全球市場」的產業鏈模式。

《沒出息》引發兩岸共鳴 再次打破「綠色藩籬 |

從從容容、遊刃 有餘,現在是匆

匆忙忙、連滾帶爬; 睁眼說瞎話, 你在 哽咽什麼?你在哭什麼哭啊,沒出 息! | ——最近有大陸網絡博主把民進 黨「立委 | 王世堅幾年前質詢時的發言 配上樂曲,改編成歌曲《沒出息》,由 於畫面搭配王世堅激動的手勢以及拍桌 子的神情,極具戲劇張力,加之歌詞有 趣接地氣,迅速在網上社交媒體抖音走 紅,而且還從大陸「紅回台灣」。島內 網友「接龍」繼續發揮創意,將這首歌 結合AI動畫,製作出「議場版MV」,上

傳到網絡,不到一天就突破16萬次觀 看,留言區還有不少好評:「這不是金 曲,是神曲!|「提名金曲獎都不為 過! | 、「問『世堅』情為何物,直叫 人『連滾帶爬』!|還有網友笑稱「王 力|,全面限縮兩岸各領域交流,甚至還 世堅『綠』了一輩子,現在終於『紅』 了|,「民進黨已經爛透了,王世堅出 道(娛樂圈)吧|。

《沒出息》深受兩岸網友青睞,絕 非偶然。近年,從《求佛》、《科目三》 到《大展鴻圖》,這些在大陸網上社交平 台爆紅的創意短片,接連也在台灣網絡掀 起模仿熱潮。這正正說明兩岸文化同根同 源、彼此同聲同氣,當然也就容易產生共

鳴了。自民進黨上台這些年來,不斷出台 各種措施打壓兩岸民間交流、破壞兩岸關 係。今年3月賴清德炮製所謂「17項策 略|,公然宣稱「大陸是境外敵對勢 註銷了曾申請大陸定居證的台灣居民張立 齊的台灣身份證,藉此「殺一儆百|\製 造寒蟬效應,企圖阻撓兩岸民衆往來,為 兩岸民間交流設障。然而,儘管民進黨當 局「喊打喊殺」,但依然阻擋不了兩岸民 間交流,尤其在網絡世界,兩岸年輕人在 社交平台互動熱絡。大陸網絡社交平台抖 音、小紅書、B站深受台灣年輕一代喜 愛。台灣方面數據顯示,18到29歲年齡層

民衆有34.37%人使用抖音或TikTok。而 且從趨勢上看,在台灣使用抖音的人數持

此外,值得關注的是,以往在兩岸 網絡爆紅的視頻短片內容多是大陸方面 的題材,但這次《沒出息》的題材則是 來自台灣政治人物的「激情發言| , 尤 其是綠營政客,經過大陸網友們再創作 後更具戲劇效果,也更容易受到台灣年 輕人關注和模仿。島內輿論也注意到這 一有趣而罕見的現象:一位政治立場鮮 明、帶有「反共|色彩的民進黨政客的 「質詢語錄」竟然在大陸網絡社交平台 被改編成「神曲」,並迅速積累超過數

億次的播放量,簡直是 「政治與文化傳 播史上的一則離奇案例 | ;兩岸網友甚 至可以抛開政治立場,單純享受其言辭 與畫面的戲劇性、幽默感,達成一種罕 見的娛樂共鳴。

除了網絡視頻,大陸的電影、電視 劇、電子遊戲等也不斷在台灣社會點燃 火花,掀起旋風。正如有台灣民衆說 「基本上大陸流行什麼,很快就會火到 台灣 | 。這既是兩岸文化共鳴,更是情 感共鳴。這股文化力量悄然打破民進黨 當局構建的「政治藩籬」,為拉近兩岸 民衆心靈距離、為推動兩岸關係融合發 展注入柔軟而持久的力量。